
f- Ответ__L~---
2. Выберите правильный ответ.

Выполнение проекта начинается:

а) со сбора информации для выполнения проекта;
б) с формулировки проблемы;
в) с выдвижения идей для выполнения проекта
г) с формулировки проблемы и требований к изделию;
д) с изготовления чертежей и технологической документации.

f- Ответ_~б~--

3. Выберите правильный ответ.

Основным строительным материалом для клеток ткани и органов человека являются:

а) углеводы; б) белки; в) жиры; г) минеральные соли; д) витамины.

Ответ__сt',..----"------

4. Выберите правильный ответ.

По окончании еды приборы кладут:

а) на салфетку; б) на стол; в) на тарелку; г) на стакан.

,f- Ответ__J _

+

-

5. Выберите правильный ответ.

К мелкоузорчатым переплетениям относится:

а) полотняное; б) рогожка; в) атласное; г) сатиновое.

Ответ__J<Й,---""----

6. По характеристике свойств тканей впишите их названия:

Характеристика свойств тканей. Название свойств тканей
1. Способность ткани противостоять нагрузке ~
2. Способность ткани в подвешенном состоянии
образовывать мягкие округлые складки _
3. Способность ткани поглощать влагу из окружающей среды
(воздуха) _

4. Способность ткани под действием изгиба и сжатия образовывать морщины и складки,
которые устраняются только при влажно-тепловой обработке _

7. Выберите правильный ответ.

Раскрой ткани швейного изделия производится по ...



а) линии припуска, б) линии контура выкройки, в) произвольно, г) на усмотрение
закройщика

Ответ.__;Q,::с..,::_ _

8. Выберите все правильные ответы.

Сырьем для производства химических волокон служит:

а) шерсть животных; 6) нефть; в) уголь; г) коконы шелкопряда; д) древесина.

1- Ответ -~/ ~

9 . Выберите правильные ответы.

Номер машинной иглы зависит:

t-
а) от цвета ткани; б) от цвета ниток; в) от вида ткани; г) от вида ниток.

Ответ_-'f,+f_.&..____

t

10. Закончите фразы:

а) В бытовой швейной машине маховое колесо следует вращать И/& tef'd,,.
6) Нельзя начинать шить на швейной машине при Ct/~ лапке.
в) Приступая к шитью на швейной машине, нужно придерживать нити до тех пор,

Щt()ИН~ etnИ(l'дt:,
(/

11. Установите соответствие:

1.Прокалывает ткань, проводит через него нитку и а) рейка;
образует из верхней нитки петлю
2. Перемещает ткань б) игла;

3. Прижимает ткань к игольной пластине в) челнок;

4. Захватывает петлю иглы, осуществляет переплетение г) лапка.
верхней и нижней нити

12. Выберите правильный ответ.

Регулировка натяжения нижней нити в швейной машине осуществляется:

а) регулятором прижима лапки;



-
13 . Вставьте пропущенные слова, используя слова для справок.

Участки швейной машины, где происходит ~ деталей,
необходимо смазывать машинным маслом. Это~ 'о/~
механизмов машины, уменьшает ~ деталей, способствует
бесшумной работе машины.

-f- (Вращение. Износ . Трение)

14. Выберите все правильные ответы.

В бытовой швейной машине применяются приводы:

а) электрический 6) гидравлический в) пневматический г) ручной д) ножной.

..J- Ответ CJ.,1 t. , q
((j

15. Выберите все правильные ответы.

Какие обозначения должны присутствовать на готовой выкройке?

а) названия и количество деталей; 6) длина и ширина деталей;
в) направления долевой нити; г) наличие членения по линии талии;
д) сгибы ткани; е) припуски на обработку срезов.

-{- Ответ Q. /f I чJ
16. Закончите фразу.

...J-. Рол~~~:,тачек в швейных изделия~~~ &
( 'i{ntg/lt ~ Ofn ~~·· -

+-

6) регулировочным винтом на шпульном колпачке;
в) нитепритягивателем;
г) регулировкой пластинчатой пружины на шпульном колпачке.

Ответ__j~--

17. Установите соответствие:

1. Высота сидения
2. Полуобхват талии
3. Полуобхват груди второй
4. Полуобхват бедер
5. Длина спины до талии
6. Обхват плеча

а) Ст
6) СгП
в) Дтс
г) Оп
д)Сб
е) Вс

Ответ
1.
2.
3. 
4.
5. 
6.



18. Выберите правильный ответ.

Расширение прямой юбки по линии низа может быть выполнено:

а. увеличением ширины заднего полотнища;
6. увеличением ширины переднего полотнища;
в. закрытием вытачки по линии талии.

r Ответ__·Сv--------
19. Выберите правильный ответ.

К специальностям относятся:

+-

+

а) инженер; 6) врач; в) учитель физики; г) продавец; д) автослесарь.

Ответ__.....С'------
20. Выберите правильный ответ.

Из статей затрат на производство изделия складывается:
а) прибыль производителя; б) цена изделия;
в) доход производителя; г) себестоимость изделия.

Ответ_~.Z..~--

Творческое задание

• записать технологическую последовательность обработки клиньевой юбки

Итого _f_L_баллов
Безирова М.Б.

Члены жюри



r
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

ПО ТЕХНОЛОГИИ 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД
f/ (ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП)
'/· (O./L/4_ ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

возрастная группа 9 классы.
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические и тестовые задания
Время выполнения заданий теоретического тура 2 академических часа (90 минут).
Выполнение теоретических (письменных, творческих) заданий целесообразно
организовать следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный
ответ;
- отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только
на поставленный вопрос;
- если Вы выполняете задание, связанное с заполнением таблицы или схемы, не
старайтесь детализировать информацию, вписывайте только те сведения или данные,
которые указаны в вопросе;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше
мнение с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво
определите смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения).
Отвечая на вопрос, предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен
быть кратким, но содержать необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
выбранных Вами ответов и решений. Выполнение тестовых заданий целесообразно
организовать следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание;
- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и полный;
- напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу;
- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения тестовых заданий;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
ваших ответов;
- если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный

КОД if!Ct~,нuщ_
.9001.

вариант ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите новый.
Предупреждаем Вас, что:
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один правильный ответ, О
баллов выставляется за неверный ответ и в случае, если участником отмечены несколько
ответов (в том числе правильный), или все ответы;
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все правильные ответы, О
баллов выставляется, если участником отмечены неверные ответы, большее количество
ответов, чем предусмотрено в задании (в том числе правильные ответы) или все ответы.
Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам
жюри.
Максимальная оценка - 25 баллов
1. Выберите правильный ответ.

В предмете «Технология» изучаются:

а) технологии использования бытовой техники;
б) технологии проектирования компьютерных программ;
в) технологии утилизации промышленных отходов;
г) технологии преобразования материалов, энергии, информации.



Т- Ответ.----=t'--------

2. Выберите правильный ответ.

Выполнение проекта начинается:

а) со сбора информации для выполнения проекта;
б) с формулировки проблемы;
в) с выдвижения идей для выполнения проекта
г) с формулировки проблемы и требований к изделию;
д) с изготовления чертежей и технологической документации.

Ответ д~-----
З. Выберите правильный ответ.

Основным строительным материалом для клеток ткани и органов человека являются:

а) углеводы; б) белки; в) жиры; г) минеральные соли; д) витамины.

Ответ ~~-----

4. Выберите правильный ответ.

По окончании еды приборы кладут:

а) на салфетку; б) на стол; в) на тарелку; г) на стакан.

-f- Ответ_g _

5. Выберите правильный ответ.

К мелкоузорчатым переплетениям относится:

а) полотняное; б) рогожка; в) атласное; г) сатиновое.

+ Ответ~сt _

6. По характеристике свойств тканей впишите их названия:

Характеристика свойств тканей. Название свойств тканей
1. Способность ткани противостоять нагрузке _
2. Способность ткани в подвешенном состоянии
образовывать мягкие округлые складки _
3. Способность ткани поглощать влагу из окружающей среды
(воздуха), ----==-------::-------:--:-:::::::::::==-=-:=
4. Способность ткани под действием изгиба и сжатия образовывать морщины и складки,
которые устраняются только при влажно-тепловой обработке _

7. Выберите правильный ответ.

Раскрой ткани швейного изделия производится по ...



а) линии припуска, б) линии контура выкройки, в) произвольно, г) на усмотрение
закройщика

f- Ответ_Q~----

8. Выберите все правильные ответы.

Сырьем для производства химических волокон служит:

а) шерсть животных; 6) нефть; в) уголь; г) коконы шелкопряда; д) древесина.

\- Ответ_~----

9 . Выберите правильные ответы.

Номер машинной иглы зависит:

а) от цвета ткани; 6) от цвета ниток; в) от вида ткани; г) от вида ниток.

--L.., Ответ_g _

f-

10 . Закончите фразы:

а) В бытовой швейной машине маховое колесо следует вращать Ц.еt еедL)..
б) Нельзя начинать шить на швейной машине при h,Ot~t~ LD U лапке.
в) Приступая к шитью на швейной машине, нужно пр ерживать нити до тех пор,
061 hJЖa o~poьwYVI.J',a й@~WК

11. Установите соответствие:

! .Прокалывает ткань, проводит через него нитку и а) рейка;
образует из верхней нитки петлю
2. Перемещает ткань б) игла;
3. Прижимает ткань к игольной пластине в) челнок;
4. Захватывает петлю иглы, осуществляет переплетение г) лапка.
верхней и нижней нити

Ответ

r-1t--~:--1-;-J" -
12. Выберите правильный ответ.

Регулировка натяжения нижней нити в швейной машине осуществляется:

а) регулятором прижима лапки;



б) регулировочным винтом на шпульном колпачке;
в) нитепритягивателем;
г) регулировкой пластинчатой пружины на шпульном колпачке.

f- Ответ~----

13 . Вставьте пропущенные слова, используя слова для справок.

Участки швейной машины, где происходит-~с.....=т"""-'="--------- деталей,
необходимо смазывать машинным маслом. Это облегчает ~ Ct.LL!,e)-UЦ

+-- механизмов машины, уменьшает U0Н-Drhеталей, способствует
f бесшумной работе машины.

(Вращение. Износ . Трение)

14. Выберите все правильные ответы.

В бытовой швейной машине применяются приводы:

а) электрический 6) гидравлический в) пневматический г) ручной д) ножной.

f- Ответ а 1 'l. , d
15. Выберите все правильные ответы.

Какие обозначения должны присутствовать на готовой выкройке?

а) названия и количество деталей; 6) длина и ширина деталей;
в) направления долевой нити; г) наличие членения по линии талии;
д) сгибы ткани; е) припуски на обработку срезов.

Ответ Сл. д е

16. Закончите фразу.

- Роль вытачек в швейных изделиях ----------------------

17. Установите соответствие:

1. Высота сидения
2. Полуобхват талии
3. Полуобхват груди второй
4. Полуобхват бедер
5. Длина спины до талии
6. Обхват плеча

а) Ст
6) СгП
в) Дтс
г) Оп
д)Сб
е) Вс

Ответ

+-
1. е
2. а.
3. о
4. 5t
5. g
6. l



18. Выберите правильный ответ.

Расширение прямой юбки по линии низа может быть выполнено:

а. увеличением ширины заднего полотнища;
б. увеличением ширины переднего полотнища;
в. закрытием вытачки по линии талии.

f- Ответ~~---

19. Выберите правильный ответ.

К специальностям относятся:

а) инженер; б) врач; в) учитель физики; г) продавец; д) автослесарь.

-f- Ответ__,V,J._) _

20. Выберите правильный ответ.

Из статей затрат на производство изделия складывается:
а) прибыль производителя; б) цена изделия;
в) доход производителя; г) себестоимость изделия.

j- Ответ_'l;__ _

Творческое задание

• записать технологическую последовательность обработки клиньевой юбки



ОУ МК Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
ОУ СОШ №1 с.п. Псыгансу

Пкореддмет~~ Дата проведения 1/./0, ,lf/ Класс /t)
участника lt2РС>5

-
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические и тестовые задания
Время выполнения заданий теоретического тура 1 академический час 45 минут.
Выполнение теоретических (письменных, творческих) заданий целесообразно организовать

следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный ответ;
- отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только на
поставленный вопрос;
- если Вы выполняете задание, связанное с заполнением таблицы или схемы, не старайтесь

детализировать информацию, вписывайте только те сведения или данные, которые указаны в
вопросе;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше мнение
с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво определите
смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения). Отвечая на вопрос,
предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но содержать
необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
выбранных Вами ответов и решений. Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать
следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание;
- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и полный;
- напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу;
- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения тестовых заданий;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности ваших

ответов;
- если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный вариант
ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите новый.
Предупреждаем Вас, что:
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один правильный ответ, О баллов
выставляется за неверный ответ и в случае, если участником отмечены несколько ответов (в том
числе правильный), или все ответы;
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все правильные ответы, О баллов
выставляется, если участником отмечены неверные ответы, большее количество ответов, чем
предусмотрено в задании (в том числе правильные ответы) или все ответы.
Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри.
Максимальная оценка - 25 баллов
1. Первыми русскими предпринимателями были:

а)чиновники;

Ответ е---'--------

6) крестьяне;

+
в)купцы;

2. Производительность труда - это показатель:

а) эффективности работы предприятия: б)материального состояния работника
в) силы работника; г) престижа производства.

-f- Ответ_О......о._ _

3. В промышленности не применяется форма оплаты труда:

а) сдельная;

+ Ответ-----=Ь _

6) уголовная; в) повременная; г) договорная.

4. Если автор изобретения сохраняет за собой исключительное право на его
использование, то ему выдаётся:



а). паспорт 6). патент; в). сертификат; г). лицензию.

f-Ответ__,L..___ _

5. Деньги возникли как средство:

а) облегчающее обмен товарами;
в). выражение ценности товара;

Ответ 1......:;:, _

6). сбережения богатства;
г) всего вышеперечисленного.

6. Бартер - это

а) обмен товара на деньги;
в) обмен товара на ценные бумаги.

f- Ответ.______,:с___Ъ _

7. В натуральном хозяйстве:

б) обмен одного товара на другой;
г) конфискация товара;

а).выращивают овощи и фрукты; б.)производится всё, что нужно для жизни;
в.) не используют вредные химические вещества; г.) товары покупают только на

рынке.

Ответ (Х___,, :...,__ _

8. Как называют человека, покупающего товар большими партиями?

r
а.) оптовик 6.) купец

Ответ (л_____с:....:_ _

в.) спекулянт; г). посредник.

9. Установите соответствие между терминами и технологическими операциями

Технологические операции Термины
1. Обработка плечевых швов а) дублирование

2. Соединение воротника с горловиной б) втачивание

3.Уменьшение толщины шва обтачивания в) стачивание
воротника

4. Соединение деталей воротника с прокладкой г) приутюживание

Ответ
1.

t 2.
f---3. --+-----'----------
4.

-j- 1 О. Рожки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям б) к видам вермишели
засыпкам.

в) к макаронным

Ответ_-=-9\~- _

11. Сырьем для производства химических волокон служат



а) шерсть животных б) нефть в) уголь

-j- Ответ---><-i~~g'---------

12. Двумя машинными строчками выполняются швы

г) коконы шелкопряда д) древесина.

а) вподгибку с закрытым срезом б) стачной в) вподгибку с открытым срезом
г) двойной

Ответ__. _
1 З. Выберите правильный ответ.

Счетчик электрической энергии измеряет:

а) силу тока б) напряжение сети в) мощность потребляемой электроэнергии
г) расход энергии за определенное времяг Ответ_-=1'-------

14. Мерка Се при построении чертежа основы юбки необходима для:

а) определения ширины юбки
в) расчета ширины вытачек

f- Ответ-ССQ.е....J/'---'g"-----

б) определения длины пояса
г) определения положения линии бедер

15. Установите соответствие между профессией и объектом труда профессиональной
деятельности:

Профессия 1 Предмет труда
1 Учитель а Знаковая система
2 Бухгалтер б Человек
3 Художник в Природа
4 Зоотехник г Техника
5 Инженер д Художественный образ

Ответ:

-

t-

1.
2.
3.
4.
5.

16. Сумма растворов вытачек прямой юбки рассчитывается по формуле:

а) С5- Ст
в) Сб - (Ст+Пг)

Ответ_Ъ _

б) (С5+П5) - (Ст+Пт)
г) (Ст+Пт) - (Се+Па)

17. Установите соответствие между кулинарными изделиями (выпечкой) и видом теста,
из которого они изготовлены:



Эскиз Описание модели
Юбка прямая, прилега~ощая, со «встречной>

складкой по средней линии переднего полотнища
Талевые вытачки на переднем полотнище

расположены по талии, параллельно складке.
Заднее полотнище гладкое с вытачками по талии.
Линия талии оформлена притачным поясом.
Застежка на молнии по левому боковому шву.

'

Итого .../д_баллов
Председатель жюри /J,1L- Безирова М.Б.

Темиржанов Х.Б.Члены жюри Б
Темирканова Р. .

~ Кушхова Л.О.
~/ Артабаева А.С.



./t)~~ - -------­
lnU':~
'-1 ItP. fL'/2.

- - ------- ---- ----

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО ТЕХНОЛОГИИ 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД

(ШКОЛЬНЫЙ. ЭТАП)
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

возрастная группа 10-11 классы.
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические и тестовые задания
Время выполнения заданий теоретического тура 1 академический час 45 минут.
Выполнение теоретических (письменных, творческих) заданий целесообразно организовать

следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный ответ;
- отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только напоставленный вопрос;
- если Вы выполняете задание; связанное с заполнением таблицы или схемы, не старайтесь

детализировать информацию, вписывайте только те сведения или данные, которые указаны ввопросе;

- особое внимание обратите на задания, в выгюлнении которых требуется выразить Ваше мнение
с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво определите
смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения). Отвечая на вопрос,
предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но содержать
необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
выбранных Вами ответов и решений. Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать
следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание;
- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и полный;
- напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу;
- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения тестовых заданий;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности ваших

ответов;
- если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный вариант
ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите новый.
Предупреждаем Вас, что:
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один правильный ответ, О баллов
выставляется за неверный ответ и в случае, если участником отмечены несколько ответов (в том
числе правильный), или все ответы;
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все правильные ответы, О баллов
выставляется, если участником отмечены неверные ответы, большее количество ответов, чем
предусмотрено в задании (в том числе правильные ответы) или все ответы.
задание теоретического тура считается-выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри.
Максимальная оценка - 25 баллов
1. Первыми русскими предпринимателями были:

J«Jf 10001

а)чиновники; б) крестьяне; в)купцы;

t

r 

i

Ответ~&~-----

2. Производительность труда - это показатель:- .
а) эффективности работы предприятия; б)материального состояния работника

в) силы работника; г) престижа производства.

Ответ~Сl~------

3. в промышленности не применяется форма оплаты труда:

а) сдельная; 6) уголовная; в) повременная; г) договорная.

Ответ._..::.d _

4. Если автор изобретения сохраняет за собой исключительное право на его
использование, то ему выдаётся:



а). паспорт б). патент; в). сертификат; г). лицензию.

-,

t

t

Ответ J
5. Деньги возникли как средство:

а) облегчающее обмен товарами;
в). выражение ценности товара;

Ответ 2~'---------
6. Бартер - это

а) обмен товара на деньги;
в) обмен товара на ценные бумаги.

Ответ J--------
7. В натуральном хозяйстве:

6). сбережения богатства;
г) всего вышеперечисленного.

б) обмен одного товара на другой;
г) конфискация товара;

а).выращивают овощи и фрукты; б.)производится всё, что нужно для жизни;
в.) не используют вредные химические вещества; г.) товары покупают только на(;,

рынке. ·

,·ответ_Gt _

8. Как называют человека, покупающего товар большими партиями?

I
а.) оптовик 6.) купец

Ответ_а _

в.) спекулянт; г). посредник.

9. Установите соответствие между терминами и технологическими операциями

Технологические операции Термины
1. Обработка плечевых швов а) дублирование
2. Соединение воротника с горловиной б) втачивание
3.Уменьшение толщины шва обтачивания в) стачиваниеворотника
4. Соединение деталей воротника с прокладкой г) приутюживание

Ответ

т
1. с
2. ...

J/ 
3. l
4. tt

1 О. Рожки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям б) к видам вермишели
засыпкам. в) к макаронным

·f- Ответ_С{ _

11. Сырьем для производства химических волокон служат



а) шерсть животных б) нефть в) уголь г) коконы шелкопряда д) древесина.

t Ответ___,,__J.L-, .._В _

12. Двумя машинными строчками выполняются швы

а) вподгибку с закрытым срезом б) стачной в) вподгибку с открытым срезом
г) двойнойг Ответ.__,.2с....-------

1 З. Выберите правильный ответ.

Счетчик электрической энергии измеряет:
...

а) силу тока б) напряжение сети в) мощность потребляемой электроэнергии
г) расход энергии за определенное время

t Ответ__'Z _

14. Мерка С6 при построении чертежа основы юбки необходима для:

а) определения ширины юбки
в) расчета ширины вытачек

t Ответ_rJ._, 8 _

б) определения длины пояса
г) определения положения линии бедер

15. Установите соответствие между профессией и объектом труда профессиональной
деятельности:

Профессия 1 Предмет труда

1 Учитель а Знаковая система

2 Бухгалтер б Человек
,, Художник в Природа:,

4 Зоотехник г Техника

5 Инженер д Художественный образ

..
Ответ:
1.
2.
3.
4.
5.

16. Сумма растворов вытачек прямой юбки рассчитывается по формуле:

а) С5-Ст
(' в) С, - (Ст+Пт)+ Ответ--'fL~------

17. Установите соответствие между кулинарными изделиями (выпечкой) и видом теста,
из которого они изготовлены:

6) (C5+il5) - (Ст+Пт)
г) (Ст+Пт) - (С5+П5)



Кулинарное Вид теста

изделие
1 Пироги а Дрожжевое

2 Торты и пирожные б Пресное

3 Пицца, хлеб лаваш в Песочное,бисквитное

Ответ:

18. Из представленных переплетений выберите саржевое:

'
,, 1

-~ - ~~. ' '
-

'
1

1, ·.:.. ':;

9

а)
-ответ--------

6) в) г)

19.Население нашей страны делится на различные категории граждан по возрасту.
Как можно назвать ту часть населения в возрасте от 15 до 72 лет, которая предлагает
свой труд для производства товаров и услуг:
а) персонал; б) трудовые ресурсы; в) экономически активное население;
г) рабочая сила

t- Ответ_J _

20. Эта технологическая операция по приготовлению (подготовки теста к выпечке)
дрожжевого теста заключается в выдерживании теста при определённой температуре
для разрыхления в результате брожения дрожжей или хлебной закваски. При этом
происходит «подъём» теста, увеличение в объёме за счёт образования пористой
структуры. Эта технологическая операция называется (впишите правильный ответ):

f- Ответ WJ/~...

Творческое задание.

1. Прочитайте описание модели юбки.
2. В соответствии с описанием нарисуйте эскиз юбки.



Эскиз Описание модели

Юбка прямая, прилегающая, со «встречной»
складкой по средней линии переднего полотнища

Талевые вытачки на переднем полотнище
расположены поталии, параллельно складке.

Заднее полотнище гладкое с вытачками по талии.
Линия талии оформлена притачным: поясом.
Застежка на молнии по левому боковому шву.



Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
ОУ МКОУ СОШ No 1 с.п. Псыгансу
Предмет~О~ Дата проведения /f. tО. ? 1/ Класс 11
КОД участника 11Оо I

Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические и тестовые задания
Время выполнения заданий теоретического тура 1 академический час 45 минут.
Выполнение теоретических (письменных, творческих) заданий целесообразно организовать

следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный ответ;
- отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте 1<01-11фет1-1ый ответ только 1-1а
поставленный вопрос;
- если Вы выполняете задание, связанное с заполнением таблицы или схемы, не старайтесь

детализировать информацию, вписывайте только те сведения или данные, которые указаны в
вопросе;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше мнение
с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво определите
смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения). Отвечая на вопрос,
предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но содержать
необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
выбранных Вами ответов и решений. Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать
следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание;
- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и полный;
- напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу;
- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения тестовых заданий;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности ваших

ответов;
- если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный вариант
ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите новый.
Предупреждаем Вас, что:
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один правильный ответ, О баллов
выставляется за неверный ответ и в случае, если участником отмечены несколько ответов (в том
числе правильный), или все ответы;
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все правильные ответы, О баллов
выставляется, если участником отмечены неверные ответы, большее количество ответов, чем
предусмотрено в задании (в том числе правильные ответы) или все ответы.
Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри.
Максимальная оценка - 25 баллов
1. Первыми русскими предпринимателями были:

а)чиновники; б) крестьяне; в)купцы;

f- Ответ~В~---

2. Производительность труда - это показатель:

а) эффективности работы предприятия; б)материального состояния работника
в) силы работника; г) престижа производства.

-{- Ответ_Q.. _

3. В промышленности не применяется форма оплаты труда:

а) сдельная;

f Ответ_Ь~----

4. Если автор изобретения сохраняет за собой исключительное право на его

б) уголовная; в) повременная; г) договорная.

использование, то ему выдаётся:



а). паспорт б). патент; в). сертификат; г). лицензию.

-j- Ответ~Ь _

5. Деньги возникли как средство:

а) облегчающее обмен товарами;
в). выражение ценности товара;

Ответ

6. Бартер - это

а) обмен товара на деньги;
в) обмен товара на ценные бумаги.

r Ответ_~Ъ _

7. В натуральном хозяйстве:

б). сбережения богатства;
г) всего вышеперечисленного.

6) обмен одного товара на другой;
г) конфискация товара;

а).выращивают овощи и фрукты; б.)производится всё, что нужно для жизни;
в.) не используют вредные химические вещества; г.) товары покупают только на

рынке.

j- Ответ_---=а.,=-------

8. Как называют человека, покупающего товар большими партиями?

а.) оптовик б.) купец

-/- Ответ__а, _
в.) спекулянт; г). посредник.

9. Установите соответствие между терминами и технологическими операциями

Технологические операции Термины
1. Обработка плечевых швов а) дублирование
2. Соединение воротника с горловиной 6) втачивание
3.Уменьшение толщины шва обтачивания в) стачивание

воротника
4. Соединение деталей воротника с прокладкой г) приутюживание

Ответ

-

-,-

1.
2. 
3.
4.

10. Рожки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям б) к видам вермишели
засыпкам.

в) к макаронным

Ответ Q,--=---"'--------

11. Сырьем для производства химических волокон служат



а) шерсть животных б) нефть

Ответ ~, g
в) уголь г) коконы шелкопряда д) древесина.

12. Двумя машинными строчками выполняются швы

а) вподгибку с закрытым срезом б) стачной в) вподгибку с открытым срезом
г) двойной

Ответ--------

13. Выберите правильный ответ.

Счетчик электрической энергии измеряет:

а) силу тока б) напряжение сети в) мощность потребляемой электроэнергии
г) расход энергии за определенное время

f- Ответ__1., _

14. Мерка С, при построении чертежа основы юбки необходима для:

а) определения ширины юбки
в) расчета ширины вытачек

f- Ответ__Q,ч/-8 _

б) определения длины пояса
г) определения положения линии бедер

15. Установите соответствие между профессией и объектом труда профессиональной
деятельности:

Профессия 1 Предмет труда
1 Учитель а Знаковая система
2 Бухгалтер б Человек
3 Художник в Природа
4 Зоотехник г Техника
5 Инженер ~ Художественный образ

Ответ· -
1. ь
2. Q.
3. Jt
4. ,~
5. 'i.-

16. Сумма растворов вытачек прямой юбки рассчитывается по формуле:

а) Сб-Ст
в) Се - (Ст+Пт)

Ответ--------

б) (Сб+Пб) - (Ст+Пт)
г) (Ст+Пт)- (Сб+Пб)

17. Установите соответствие между кулинарными изделиями (выпечкой) и видом теста,
из которого они изготовлены:



Кулинарное Вид теста

изделие
1 Пироги а Дрожжевое

2 Торты и пирожные б Пресное

3 Пицца, хлеб лаваш в Песочное,бисквитное

Ответ:

-r 1~: 1 f 1
18. Из представленных переплетений выберите саржевое:

i
1

.-

-f-
а)

Ответ 1.,
6) в) г)

19.Население нашей страны делится на различные категории граждан по возрасту.
Как можно назвать ту часть населения в возрасте от 15 до 72 лет, которая предлагает
свой труд для производства товаров и услуг:
а) персонал; 6) трудовые ресурсы; в) экономически активное население;
г) рабочая сила

Ответ Ь-~------ 
20. Эта технологическая операция по приготовлению (подготовки теста к выпечке)

дрожжевого теста заключается в выдерживании теста при определённой температуре
для разрыхления в результате брожения дрожжей или хлебной закваски. При этом
происходит «подъём» теста, увеличение в объёме за счёт образования пористой
структуры. Эта технологическая операция называется (впишите правильный ответ):

+ Ответ ~µJаш l$f

Творческое задание.

1. Прочитайте описание модели юбки.
2. В соответствии с описанием нарисуйте эскиз юбки.



Эскиз Описание модели
Юбка прямая, прилегающая, со «встречной»

складкой по средней линии переднего полотнища
Талевые вытачки на переднем полотнище

расположены по талии, параллельно складке.
Заднее полотнище гладкое с вытачками по талии.
Линия талии оформлена притачным поясом.
Застежка на молнии по левому боковому шву.

Итого 4_баллов
Председатель жюри

с---
Безирова М.Б.

Члены жюри ~_.....,,,._., -:....--...... Темиржанов Х.Б.
Темирканова Р.Б.

Кушхова Л.О.
Артабаева А.С.
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возрастная группа 10-11 классы.
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические и тестовые задания
Время выполнения заданий теоретического тура 1 академический час 45 минут.
Выполнение теоретических (письменных, творческих) заданий целесообразно организовать

следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный ответ;
- отвечая на теоретический вопрос, обдумайп~ и сформулируйте конкретный ответ только на
поставленный вопрос;
- если Вы выполняете задание, связанное с заполнением таблицы или схемы, не старайтесь
детализировать информацию, вписывайте только те сведения или данные, которые указаны в
вопросе;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше мнение
с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво определите
смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения). Отвечая на вопрос,
предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но содержать
необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности
выбранных Вами ответов и решений. Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать
следующим образом:
- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание;
- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и полный;
- напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу;
- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения тестовых заданий;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности ваших

ответов;
- если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный вариант
ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите новый.
Предупреждаем Вас, что:
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один правильный ответ, О баллов
выставляется за неверный ответ и в случае, если участником отмечены несколько ответов (в том
числе правильный), или все ответы;
- при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все правильные ответы, О баллов
выставляется, если участником отмечены неверные ответы, большее количество ответов, чем
предусмотрено в задании (в том числе правильные ответы) или все ответы.
Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри.
Максимальная оценка - 25 баллов
1. Первыми русскими предпринимателями были:

-,-
а)чиновники; 6) крестьяне;

Ответ__,l~------

в)купцы;

2. Производительность труда - это показатель:

а) эффективности работы предприятия; б)материального состояния работника
в) силы работника; г) престижа производства.

--f- Ответ_.,,.{>..с.:::_ _

З. В промышленности не применяется форма оплаты труда:

а) сдельная; б) уголовная; в) повременная; г) договорная.

-f- Ответ_б~----

4. Если автор изобретения сохраняет за собой исключительное право на его
использование, то ему выдаётся:



1

т

а). паспорт 6). патент; в). сертификат; г). лицензию.

Ответ__.ь",,_ _

5. Деньги возникли как средство:

а) облегчающее обмен товарами;
в). выражение ценности товара;

6). сбережения богатства;
г) всего вышеперечисленного.

Ответ '1...---===-----------

6. Бартер - это

а) обмен товара на деньги;
в) обмен товара на ценные бумаги.

-Г Ответ_f..=;__ _

7. В натуральном хозяйстве:

б) обмен одного товара на другой;
г) конфискация товара;

а).выращивают овощи и фрукты; б.)производится всё, что нужно для жизни;
в.) не используют вредные химические вещества; г.) товары покупают только на

рынке.

Ответ Ос--------

8. Как называют человека, покупающего товар большими партиями?

а.) оптовик б.) купец

Ответ О....--------

в.) спекулянт; г). посредник.

9. Установите соответствие между терминами и технологическими операциями

Технологические операции Термины
1. Обработка плечевых швов а) дублирование
2. Соединение воротника с горловиной 6) втачивание
3.Уменьшение толщины шва обтачивания в) стачивание

воротника
4. Соединение деталей воротника с прокладкой г) приутюживание

+- 
Ответ
1.
2.
3. 1..
4. о...
1 О. Рожки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям б) к видам вермишели
засыпкам.

в) к макаронным

-/- Ответ_О...-=--=--------

11. Сырьем для производства химических волокон служат



а) шерсть животных 6) нефть в) уголь г) коконы шелкопряда д) древесина.

-J- Ответ_..5._.\-~-----

12. Двумя машинными строчками выполняются швы

а) вподгибку с закрытым срезом 6) стачной в) вподгибку с открытым срезом
г) двойной

-/- Ответ_1., _

1 З. Выберите правильный ответ.

Счетчик электрической энергии измеряет:

а) силу тока б) напряжение сети в) мощность потребляемой электроэнергии
г) расход энергии за определенное время

-/-- Ответ_1.,-'------~----

14. Мерка С6 при построении чертежа основы юбки необходима для:

а) определения ширины юбки
в) расчета ширины вытачек

f Ответ-=-(л----=--+,_,~~-----

6) определения длины пояса
г) определения положения линии бедер

15. Установите соответствие между профессией и объектом труда профессиональной
деятельности:

Профессия 1 Предмет труда

1 Учитель а Знаковая система

2 Бухгалтер 6 Человек

3 Художник в Природа

4 Зоотехник г Техника

5 Инженер д Художественный образ

Ответ:
1.
2.

t 3.
4.
5. 

16. Сумма растворов вытачек прямой юбки рассчитывается по формуле:

а) С5-Ст
( в) С5- (Ст+Пт)+ Ответ_& _

17. Установите соответствие между кулинарными изделиями (выпечкой) и видом теста,

б) (С5+П5) - (Ст+Пт)
г) (Ст+Пт) - (С5+П5)

из которого они изготовлены:



Кулинарное Вид теста
изделие

1 Пироги а Дрожжевое
2 Торты и пирожные б Пресное
3 Пицца, хлеб лаваш в Песочное,бисквитное

Ответ:

18. Из представленных переплетений выберите саржевое:

-

гг

а)
Ответ·--------

б) в) г)

19. Население нашей страны делится на различные категории граждан по возрасту.
Как можно назвать ту часть населения в возрасте от 15 до 72 лет, которая предлагает

свой труд для производства товаров и услуг:
а) персонал; б) трудовые ресурсы; в) экономически активное население;
г) рабочая сила

- Ответ--------

-

20. Эта технологическая операция по приготовлению (подготовки теста к выпечке)
дрожжевого теста заключается в выдерживании теста при определённой температуре
для разрыхления в результате брожения дрожжей или хлебной закваски. При этом
происходит «подъём» теста, увеличение в объёме за счёт образования пористой
структуры. Эта технологическая операция называется (впишите правильный ответ):

Ответ--------

Творческое задание.

1. Прочитайте описание модели юбки.
2. В соответствии с описанием нарисуйте эскиз юбки.



Эскиз Описание модели

Юбка прямая. прилегающая. со «встречной»
i'iкладкой по средней линии переднего полотнища

Талевые вытачки на переднем полотнище
µасположены по талии, параллельно складке.

Заднее полотнище гладкое с вытачками по талии.
Линия талии оформлена притачным поясом.
Застежка на молнии по левому боковому шву.


